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Herzlich Willkommen
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Befragung von jungen Menschen zum Thema 
Hilfeplanung

der Einrichtungen des Bündnisses für Mitte
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Die Befragung war freiwillig und anonym.
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Teilnehmer_innenkreis

• 128 teilnehmende Kinder und Jugendliche

• 8 Träger

• über 30 Betreuungseinheiten
EST, EWG, Tagesgruppe, Krise, WG und BEW
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Auswertung Kinder
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86,2 % Rücklauf der Bögen
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Auswertung Kinder

Eher zustimmend 73 %
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Auswertung Kinder

2; 9%
0; 0%

1; 5%

2; 9%

6; 29%

10; 48%

Wurde dir gesagt, wie man dir hilft und wie es weitergeht?

stimme gar nicht zu

stimme nicht zu

stimme eher nicht zu

stimme eher zu

stimme zu

stimme voll zu

Eher zustimmend 86 %
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Auswertung Kinder

4; 21%

2; 11%

3; 16%5; 26%

1; 5%

4; 21%

Wurden alle deine Wünsche erfüllt?

stimme gar nicht zu

stimme nicht zu

stimme eher nicht zu

stimme eher zu

stimme zu

stimme voll zu

Eher zustimmend 52 %
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Auswertung Kinder

Welche Wünsche hast du für die nächste Hilfeplanung, damit es 
dir gut geht?

Hauptsächlicher Wunsch: Besuchskontakte
• Ich möchte öfter bei meiner Mama schlafen.
• Ich möchte mit meinem Vormund meine Schwester 

besuchen.

weitere
• Der Vormund soll bitte die Finanzierung für Kik-Boxen 

klären.
• Dass ich einen Länger-wach-bleib-Tag kriege.
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Auswertung Jugendliche
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Auswertung Jugendliche

5; 5% 6; 6%

10; 10%

22; 22%

31; 30%

28; 27%

Wurden deine Wünsche bei der Entscheidung was mit dir passiert, 
berücksichtigt?

stimme gar nicht zu

stimme nicht zu

stimme eher nicht zu

stimme eher zu

stimme zu

stimme voll zu

Eher zustimmend 79 %
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Auswertung Jugendliche

2; 2%

6; 6%
4; 4%

17; 17%

28; 28%

44; 43%

Stehen deine Ziele im Hilfeplan?

stimme gar nicht zu

stimme nicht zu

stimme eher nicht zu

stimme eher zu

stimme zu

stimme voll zu

Eher zustimmend 88 %
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Auswertung Jugendliche

9; 9%

8; 8%

12; 12%

21; 21%21; 21%

30; 29%

Wurdest du bei der Erstellung deines Hilfeplans über deine Rechte 
informiert?

stimme gar nicht zu

stimme nicht zu

stimme eher nicht zu

stimme eher zu

stimme zu

stimme voll zu

Eher zustimmend 71 %
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Auswertung Jugendliche

Welche Wünsche hast du für die nächste Hilfeplanung, damit es 
dir gut geht?

Überwiegend große Zufriedenheit.

Hauptsächliche Wünsche:

• Schule + Ausbildung
 Mehr Hilfe beim Lernen.
 Hilfe einen Ausbildungsplatz zu finden.
 Ich brauche um meine Ziele in meiner Schule zu erreichen, Zeit bis zum 

Sommer 2016. Ich habe Angst nur noch 3 Monate zu haben.
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Auswertung Jugendliche

Welche Wünsche hast du für die nächste Hilfeplanung, damit es 
dir gut geht?

Überwiegend große Zufriedenheit.

Hauptsächliche Wünsche:

• Umgang im Hilfeplangespräch
 Zum Teil wird zu viel um Alles herum geredet.
 Ich wünsche mir mehr Zuverlässigkeit und Fairness und Gerechtigkeit 

vom Jugendamt.
 Ich wünsche mir, dass meine Wünsche und Entscheidungen 

berücksichtigt werden, man mir aufmerksam zuhört und als Resultat 
dann meine Ziele so auf dem Papier stehen wie es sein soll

 Beim Erstellen, dass ich dabei bin.
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Einen lieben Dank an die 
Kinder und Jugendlichen und 

ihre/r Betreuer_innen


